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Warszawa, /elektroniczny znacznik czasu/

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 5862 Pani Posłanki Barbary Dolniak w sprawie depozytów 

funkcjonujących w domach pomocy społecznej, proszę przyjąć poniższe wyjaśnienia.

Kierownictwo Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej ma świadomość problemów 

związanych z wysokimi kosztami likwidacji depozytów o niewielkiej wartości po zmarłych 

mieszkańcach domów pomocy społecznej. W takich przypadkach, koszty związane 

z ustaleniem ewentualnych spadkobierców i poniesieniem opłat sądowych mogą znacząco 

przewyższać wartość samego depozytu. Niemniej, zasady i tryb likwidacji niepodjętych 

depozytów znajdujących się w dyspozycji jednostek sektora finansów publicznych określa 

ustawa z  dnia  18 października 2006 r. o likwidacji niepodjętych depozytów (Dz. U. z 2006 r. 

Nr 208, poz. 1537, z 2009 r. Nr 157, poz. 1241). 

Kwestia ta będzie w dalszym ciągu przedmiotem analiz prawnych w zakresie należącym do 

właściwości Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, prowadzonych pod kątem 

wypracowania odpowiednich rozwiązań w drodze regulacji z obszaru pomocy społecznej, jak 

i – ze względu na jej międzyresortowy charakter - uzgodnień w ramach bieżącej współpracy 

z obecnym Ministrem Sprawiedliwości.

Kierownictwo Ministerstwa Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej, pismem z 22 listopada br., 

w korespondencji kierowanej do Ministra Sprawiedliwości zwróciło uwagę na przedmiotową  

problematykę.

W piśmie podkreślono, iż w przypadku depozytów o niewielkiej wartości, koszty związane 

z  ustaleniem ewentualnych spadkobierców oraz koszty opłat sądowych ponoszonych 

w związku z  likwidacją tych depozytów są niewspółmiernie wysokie do ich wartości, 

a ewentualne obniżenie kosztów sądowych w zakresie postępowań o  stwierdzenie likwidacji 

niepodjętego i niskowartościowego depozytu jest oczekiwane przez organy samorządu 

terytorialnego, prowadzące domy pomocy społecznej.

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej
Katarzyna Nowakowska
Podsekretarz Stanu
/-kwalifikowany podpis elektroniczny-/
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